

nekünk is meg kell hajolnunk az események előtt.

Dr. Faur ügyész: Tud-e arról, hogy a Szegedről elmenekült direktorium követelte a város kiürítését?

Tanu: Hallottam róla.

Dr. Faur ügyész: Mikor a háromszáz ember ki akart menni, Tabódy adott ki valamilyen buzdító parancsot hozzájuk?

Tanu: Nem emlékszem, mert nem voltam akkor bent a laktanyában.

Dr. Faur ügyész: Az új rangjelzés-tervezeten volt valami magyar motívum, nevezetesen piros-fehérvörös kokárda?

Tanu: Emlékezetem szerint nem volt.

Dr. Faur ügyész: Dettre beszédei propagandisztikus jellegűek voltak?

Tanu: Határozottan azok voltak.

Dr. Baránszky védő: Tud-e valami olyat, amiből Dettre és Tabódy kommunista-voltára lehetne következtetni?

Tanu: Tabódy ezredes urra semmit, Dettre ellenben legalább is a külsőségekben kommunista volt.

Tabódy és Dettre megjegyzései után tanut megesketik.

A tárgyalást hétfőn folytatják.

Belvárosi Mozi

Pénteken és szombaton

A FOGADALOM.

Návay Béla drámai története 5 felvonásban.

Főszereplők: SACY VON BLONDEL, Gazdy Aranka, Bárdoly Ila, Vándory Gusztáv, Kürthy József és Tury Elemér.

Azonkívül:

Cirkus Davis.

Artistadráma 5 felvonásban.

Vasárnap:

Big-Bill-Barry I. része.

Hétfőn:

Big-Bill-Barry II. része.

Kedden:

Big-Bill-Barry III. része.

Rendes helyárak! Előadások 5, 7 és 9 órákor. Jó idő esetén a 9 órai előadás a nyári helyiségben lesz megtartva.

Nem használt az eső.

BUDAPEST, aug. 26. Az *Uj Lap* írja: Az utóbbi napok esőzései nem sokat használtak a veteményeknek. Az eső jóformán csak a Dunántúlt látogatta meg, a Tiszántulon csak Szolnok és Püspökladány kapott kisebb esőt. A tengeri képződésére az eső már nem használt, a burgonyára szintén nem volt jótékony hatással. A legelők teljesen kiszültek, nem használhatók, a rétfű növése nagyon gyenge. Az őszi takarmány nagyon rossz, termés alig lesz. A széna ára napról-napra emelkedik, ami nagyban hozzájárul az állatok emelkedéséhez. A gazdák a bizonytalan pénzvviszonyok között állataikból nem akarnak megválni, inkább drága takarmánnyal tartják őket. A takarmányhiány miatt a tej ára is emelkedni fog.

Meghásaitják Sándor királyt.

FRANKFURT, aug. 26. Az *Uj Nemzedék* írja: Ide érkezett belgrádi jelentés szerint Sándor király állapota irra készítette a vezető szerb politikusokat, hogy a királynak a közel jövőben megházasítását tervezék. Ha a helyzet úgy alakulna, hogy a király a utód nélkül halna el, akkor a aragyorgyevics-dinasztia mellékéből választják az új uralkodót.

Berzenczey főmérnök—egyetemi dolgokról.

Hárommillióba kerül csupán a esatornázás. — Az elme-, ideg- és kórtani klinikákat néhány nap mulva megnyitják. — Október 1-ig minden fakultás készen lesz.

SZEGED, augusztus 26.
(Saját tudósítónktól.)

Az egyetemi építkezések a megnyitás terminusának fokozatos közelítélével mind nagyobb arányokat öltenek. Építkezés, hurcolkodás nyomai láthatók a város legkülönbözőbb részein és a hetenként ideérkező budapesti egyetemi exponensek elégedetten állapítják meg, hogy Szegeden szorgos munka folyik.

Munkatársunk Berzenczey Domokos városi főmérnöktől a következőket tudta meg:

A Tábla már tegnap megkezdte a hurcolkodást. Az irattárat és a hatalmas könyvtárat hosszú kocsikon szállítják az új helyiségbe, a volt városi kereskedelmi iskolába. Az ügyészség egy-két napon belül szintén átköltözik a Vár-utca, úgy, hogy a költözködésekkel még e hét folyamán teljesen elkészülnek. Sajnos, hogy a munkálatok folytonosságát és gyorsaságát gyakran zavarják meg aprólékos kívánságokkal. Az egyik bíró szobája falát lilaszínre kívánna festetni, a másik tisztviselő, rangosztályára való hivatkozással, duplaszárnyu ajtó felszerelését kéri, úgy, hogy alig győzik a nem mindég jogos kéréseket teljesíteni. Igen erős tempóban halad a nagy

épületeknek: az ipariskolának, állami gimnáziumnak és más iskolának az átalakítása. A csatornázási költségek magukbanvéve hárommillió koronát emésztenek fel. Ez szintén hátráltatja a munka gyorsaságát, a főmérnök mégis bizonyosra veszi, hogy október 1-én mindenütt megnyithatják az egyetemet. A szemészeti és nőgyógyászati klinikák tudvalevőleg már átadottak az egyetem céljaira és néhány nap mulva megnyitják az elme- és ideggyógyászati klinika a városi közkórházban, az ideggyógyászati klinika pedig a Pulcz altábornagy-utcaiban és hamarosan készen áll a kórtani intézet körlete is.

Veress professzor, ki az elmúlt napokban járt Szegeden, elragadtatással nyilatkozott a vezetése alá kerülő bőr- és bujakórosok részére július 1-én átadott csapatkórház (Derma) épületéről, mint amely a célnak igen jól megfelel. Itt említjük meg azt is, hogy dr. Tóth államtitkár holnap újabb Szegedre érkezik, hogy Berzenczey főmérnök referátumát meghallgassa és személyesen is meggyőződést szerezzen arról, hogy minden lehető elkövetnek, miszerint az egyetem összes fakultásait október 1-én megnyithassák.

Tiltakozás Békéscsaba elszakítása ellen.

BÉKÉSCSABA, aug. 26. A most folyó határkiigazító-bizottsági tárgyalások folyamán merült fel az a román óhaj, hogy a határrendező-bizottság, bizonyos területi engedmények fejében, Békéscsabát, mint Romániára nézve nélkülözhetetlen közlekedési és gazdasági gócpontot, csatolják az elszakított erdélyi területhez. A hír meglehetősen nagy visszataszítást váltott ki, olyannyira, hogy a csabai Általános Népegylet szükségesnek tartotta, hogy nyilvánosan is állást foglaljon a román impériumnak Csabára és vidékére való kiterjesztése ellen.

Ez ügyben a Népegyletnek ugyanaz a küldöttsége, amely hétfőn közlélmelési ügyben Budapesten járt, miután Mayer államtitkárral a tárgya-

lásokat befejezte, megjelent a miniszterelnökségen, akinek távollétében a miniszterelnökségi államtitkár fogadta a bizottságot.

A kiküldöttek előadták a románoknak Békéscsaba elszakításáról szóló tervét és kijelentették, hogy Békéscsaba hazafias munkássága sohasem fog az elszakításba beleegyezni.

Az államtitkár azzal válaszolt a küldöttségnek, hogy a kormány a legnagyobb örömmel áll a mozgalom mellé és utasítani fogja a csabai hatóságokat, hogy működjenek közre a gyűlés minél nagyobb sikere érdekében. Ezt a belügyminiszteriumnak is tudomására hozták.

A tiltakozó gyűlést szeptember hó 4-én tartják meg.

Forduljon bizalommal cégemhez!!!

Ismét magas árakat fizetek

brilliánt tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért, pénzekért, valamint antik tárgyakért.

Fischer K. ékszerész

Kárász-utca 14. Korzó-kávéház mellett

TEGNAP

tartotta Debrecenben közgyűlését az Országos Református Tanáregyesület, Dóczy Imre tankerületi főigazgató elnöklété alatt. Az igazgatóság javaslatainak elfogadása után elhatározták, hogy a vallásos nevelés ápolására, a közgyűlések alkalmával ezentúl valláspedagógiai előadásokat és kurzusokat tartanak.

Veres István a tanítóképzés reformjáról tett indítványt, a hatéves képzés tervezetének elfogadásával.

A nemzeti hadsereg csapatai tegnapelőtt bevonultak Mohácsra, Siklósrá, Villányra és Vajslórra. Az átadás minden incidens nélkül rendben történt.

A zágrábi városi tanács a kormány rendelete ellenére elhatározta, hogy Péter király halálát nem gyászolja hivatalosan és nem is képviselteti magát a király temetésén. Ezért a belgrádi kormány most feloszlatta a zágrábi városi tanácsot, még pedig magyar törvény alapján, amely arról szól, hogy a kormány feloszlatja az olyan testületet, amely magatartásával megsérti a lakosság hazafias érzelmeit és eljárásával lehetetlenné teszi az állami és a városi szervek eredményes együttműködését.

Az osztrák—magyar határrendező-bizottság augusztus 30-án Grácban ülést tart, amelyen Ausztria képviselőitében Neugebauer miniszteri tanácsos, Magyarország részéről pedig báró Villani osztálytanácsos vesz részt.

A pécsi szociáldemokrata vezetők Soós Károly vezénylőtábornokhoz felterjesztést küldtek, melyben kijelentik, hogy a Magyarországól való elszakadást, a szerb annexiót és a baranyai köztársaságot sohasem pártolták, az csak az emigránsok műve volt, akik jobban értették az agitációhoz. Arra kérik a tábornokot, hogy fogadja őket, hogy ünnepléses deklarációt tehessenek a magyar államcsúszáshoz való hűségükről és a nemzet céljairól való együttműködésről. Soós tábornok ehhez hozzájárult.

A szociáldemokrata munkásság küldöttségének fogadása pénteken lesz.

A tót lapok jelentései szerint Szent-István napját a felvidék sok városában nagy ünnepséggel tartották meg. Kassán és Érsekújváron magyar nemzeti dalokat énekeltek és a lányok magyar nemzeti viseletbe öltöztek. A Slovensky Vychod jelentése szerint, a pozsonyi ünnepi misén a katolikus pap is részt vett. Az ungvári plébános az istentisztelet alatt szentbeszédet mondott, amelyben élénken tiltakozott a magyarság felvidéki elnyomása ellen. E szentbeszéd miatt, valamint azért is, minthogy a templomban megjelent hívek a mise végén a magyar Himnusz énekeltek, letartóztatták a plébánost.

A nemzetközi szövetkezeti kongresszus tegnapi ülésén az elnök örömet fejezte ki, hogy az egykor ellenséges államok delegáltjai meg tudtak egyezni oly fontos kérdésben, mint amilyen az általános leszerelés kérdése. Ezután jóváhagyták a belga delegált által megszerkesztett javaslatot a szövetkezeti mozgalom és a szakszervezetek viszonyáról. A legközelebbi kongresszus székhelyének megválasztását a központi előljárással bizták.

Nemanics Nikola herceg, aki származását Dusan császárra, a szerb állam alapítójára vezeti vissza, bejelenti igényeit a szerb trónra s kéri a szerb népet, hogy az ő törekvéseit, amelyek egyedül jogosak, támogassa.

Belgrádi jelentés szerint, Belgrádban szeptember első napjaira várják Sándor király visszatérését.

A Nemzetközi Dunabizottság tagjai tegnap Bécsbe utaztak, ahonnan Budapestre mennek.

VARGA MIHÁLY kőtelőgyárosnál Szeged
Telefon 499. 500 Aradi-utca 4.

Mindennemű kőtelőru, zsinor, zsák, ponyva, szőlőkötöző fonalak és háló gyári áron kapható.

DINÁR

és egyéb idegen pénzek beváltása
□ legmagasabb napi áron □
Golteín Ármin bank- és pénzváltó üzlete
KLAUZÁL-TÉR 7. SZ.

„HERMES” biztosító társaság
főgynöksége. 893 KARTELEN KIVÜL.